

张艺谋： 雷佳音是不可低估的演员



张艺谋执导的扫黑警匪大片《坚如磐石》将于今年国庆档上映。9月7日，该片在京举行发布会，导演张艺谋携影片主演雷佳音、张国立、于和伟、孙艺洲、李乃文、许亚军、何政军等亮相。

《坚如磐石》故事围绕雷佳音饰演的警察苏见明调查一起暗流涌动的犯罪案件展开。其中，张国立饰演苏见明的父亲，是当地一位位高权重的官员，于和伟饰演当地首富黎志田。片中，张艺谋首次尝试了现代、冷峻、充满都市感的影像风格。

《悬崖之上》里的叛徒谢子荣、《满江红》里的“真假”秦桧，再加上这次的《坚如磐石》，以及还未完成的《第二十条》，雷佳音已经与张艺谋合作过四次。事实上，《坚如磐

石》拍摄于四年前，是二人的第一次合作。发布会现场，张艺谋评价雷佳音：“他很放松，演技很自然，可塑性很强。(第一次)合作完，我觉得雷佳音是一个不可低估的演员。到现在合作四部了，每一次找他，他都对我绝对信任，不管角色大小，肯定来。”张艺谋说，秦桧是在雷佳音的演绎下“活”起来的。“好演员是像金子一样的，相信雷佳音的下一部作品也会让大家眼前一亮。”

相比雷佳音，从艺40年的张国立在《坚如磐石》中还是第一次和张艺谋合作，这让他忍不住感慨：“这么多年跟艺谋导演也不是不认识，他从没找过我演戏！”张国立还爆料，苏见明父亲这个角色张艺谋一开始找的是陈道明，陈道明不来，才换成了自己。张艺谋则回应说，这

些年没合作是因为没有合适的角色。《坚如磐石》找到张国立时，他说：“导演你坚持要拍，我便奉陪。我们一起入这个局。”张艺谋透露，苏见明父亲这一角色保持了创作初衷，在张国立的演绎下，这个人物非常复杂，“所有线头都集中到他这里，再发散出去。他的畸形、扭曲……非常难演。”

片中，于和伟饰演的黎志田从一个“棒棒”白手起家，逐步成为当地首富，其掘金过程充满罪恶，电影将展现他“手浸火锅”“扳手杀人”等狠辣手段。张艺谋说：“于和伟入木三分地刻画了这个人物。”

当导演40年，张艺谋表示，他越来越体会到演员在一部电影中的重要性。“我是从当摄影师开始的，初期作品非常强调视觉张力，对故事的叙述、对人物的把握不是特别好。现在越来越觉得，在拍摄现场，演员的工作是最重要的。”在他看来，一部电影首先要有一个好剧本，第二是必须有一批好演员，“演员的工作别人没办法代替，剧本还可以改，演员的表演是永恒的。”

发布会尾声，张艺谋发声感谢观众。“总有人问我，你还在忙什么呢？还图啥呢？其实啥也不图，就是一种习惯、动力，就是热爱、想做。也很庆幸，我们这个年龄，拍的作品还有人看。作品被大家骂、被大家夸、被讨论，说明大家还有兴趣看，这已是最大的幸福了。”袁云儿

多伦多国际电影节 多部华语影片亮相



刘德华新作《红毯先生》将亮相本届多伦多国际电影节

第48届多伦多国际电影节9月7日开幕，来自全球的逾300部影片将在为期11天的电影节期间进行展映。

好莱坞旷日持久的演员、编剧大罢工令此次多伦多电影节的红毯不免星光黯淡。不过，这也使北美之外的影片和电影人有机会在本次电影节获得更多关注。

多部华语影片亮相本届多伦多电影节，比如：徐浩峰、徐骏峰执导的功夫片《门前宝地》，陈哲艺导演、周冬雨和刘昊然主演的《燃冬》，王兵执导的纪录片《青春》，以及特别展映的陈凯歌作品《霸王别姬》的4K修复版。

出席本次电影节的华语电影人中，香港影星刘德华无疑是亮点之一。多伦多国际电影节近日宣布，授予刘德华“特别贡献奖”。刘德华预计将现身多伦多，出席由他主演、宁浩执导的新片《红毯先生》的全球首映式，并与影迷对话。

日本动画大师宫崎骏的新作《男孩与苍鹭》，成为本届多伦多电影节的开幕影片；闭幕影片是纪录片《史泰龙的传奇》，影片主角、美国老牌动作明星史泰龙将赴多伦多与影迷对话。

本届多伦多电影节期间还将举行第五届“中国电影展”，《封神第一部：朝歌风云》《流浪地球》《巨齿鲨2》《长津湖》《八角笼中》《无名》等35部中国影片参展。“中国电影展”主办方负责人、北美文化艺术交流协会会长林雪表示，今年参展中国影片的数量相比往年大有提升，且体现出影片类型的多样性，有助于推动中国优秀国产电影“走出去”。

多伦多国际电影节创办于1976年，以展映大量影片为主要特色，已成为加拿大电影业的知名品牌活动，也是全球主要影展之一。其“人民选择奖”获奖片常常能在次年入围或斩获奥斯卡奖，因而被业界视为“奥斯卡风向标”之一。

余瑞冬



《禅意水墨·架上雕塑》精品展今日揭幕

为更好地宣传践行“中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展”精神，由烟台黄渤海新区工委宣传群团部主办、烟台市雕塑家协会承办的《禅意水墨·架上雕塑》精品展，今日在位于黄渤海新区衡山路5号的烟台雕塑艺术馆揭幕。

本次展览《人间小别又三秋》禅意水墨系列作品，均出自烟台市雕

塑家协会名誉主席仇黎明近期的写意精品。禅意水墨作品以其优雅的笔触和深邃的意境，展现出中国传统文化艺术的魅力与精髓。而雕塑作品则以立体的造型呈现出作者对于架上空间艺术的把控，尽显架上雕塑的艺术视觉。

据悉，本次展览将持续到9月26日。岳石

2023烟台国际车展即将开幕 新一轮乘用车消费券下周发放

9月8日上午，烟台市人民政府新闻办公室召开烟台市乘用车消费券发放实施方案新闻发布会，宣布于2023年9月14日9时发放新一轮乘用车消费券，此次消费券共3600张，最高可补贴5000元。

活动时间：2023年9月14日起，根据消费券申领核销情况确定活动截止时间，先到先得，抢完为止，最晚不超过2023年10月15日。

发放标准：对在市内购置燃油或新能源乘用车(二手车除外)并完成机动车注册登记的个人消费者；

购置20万元(不含)以下的，每辆车发放2000元消费券补贴；

购置20万元(含)以上的，每辆车发放4000元消费券补贴；

对持有烟台号牌的个人消费者报废本人名下老旧燃油汽车购置新车(二手车除外)的，每辆车发放的补贴金额增加1000元。

消费券申领：2023年9月14日9时一次性投放3600张消费券，本次消费券发放采取日放日结、滚动投放模式，消费券当日9时至24时有效，当日未核销则失效作废，失效券于次日上午9时再次投放。

个人消费者通过手机下载银联“云闪付APP”进行注册认证，登录进入“本地专区——烟台市乘用车消费券”页面进行抢券，每人每天限抢1张。因消费券数量有限，先到先得，抢完为止。

消费券全部被抢完核销或活动结束后，领券入口关闭，页面将显示为“活动已结束”。

消费券使用：个人消费者向参与活动的汽车销售企业出示领取的消费券，使用绑定在“云闪付APP”的银行卡刷卡支付满10000元可核销消费券，消费券核销成功后将在“我的票券—历史记录”页面中显示灰色“已使用”标志。

核销说明：符合条件的个人消费者须在2023年10月15日之前通过“云闪付APP”上传相关申报材料，无消费券核销记录、未在规定时间内上传材料或任一项上传材料不符合要求的个人消费者，均无法申请兑付消费券。

上传材料主要包括：
1.本人身份证件；2.本人银行卡；3.机动车销售统一发票第一联“发票联”(开具日期须在2023年9月14日至10月15日期间)；4.车辆登记证书(登记日期须在2023年9月14日至10月15日期间)；5.报废旧车购置新车的个人消费者还需提供报废机动车回收证明(第五联)和机动车注销证明书(交车和注销日期均须在2023年9月14日至10月15日期间)。

上传材料经县级初审、市级复审通过后，将按程序分批次集中向消费者兑付补贴资金。

一场汽车文化与其他艺术文化的碰撞
打卡多元的潮玩文化

相声、脱口秀、儿童剧、动漫嘉年华
.....

“匠承”古今“技艺”港城2023烟台民间手工艺精品展。

《一馔千年》拍摄取景的草木染空降车展。

萌宠异宠，与可爱的小动物们亲密接触。

YT·STAR青少年篮球联赛。

欢乐套圈走亲戚、奇瑞汽车。

下个周末来车展一站解锁你的潮流快乐。



扫码9.9元购门票